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METODOLOGÍA Y MUESTRA

R E S E A R C H  I N S I G H T  I N N O V A T I O N



METODOLOGÍA

Técnica : Estudio cuantitativo, con encuestas telefónicas a celulares aplicadas con sistema
CATI (Computer Assisted Telephone Interviews).

Muestreo : Muestreo de tipo probabilístico, a partir de BBDD con cobertura nacional, propias de
CADEM, y dentro del hogar, la selección de los sujetos se hizo por cuotas de sexo,
edad y NSE.

Muestra : 700 casos (aproximados para cada región).
Margen de error de +/- 3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza.

Ponderación : Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por comunas, GSE, género y edad,
obteniendo una muestra de representación para el universo en estudio.

Fecha de terreno : Agosto - Septiembre de 2017.



1. Conocimiento y evaluación 
de Reforma Previsional

R E S E A R C H  I N S I G H T  I N N O V A T I O N
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IV Región V Región VII Región VIII Región

Si

¿Supo usted que la Presidenta Bachelet envío al Congreso un proyecto de ley
de reforma al sistema de pensiones?

CONOCIMIENTO ENVÍO PROYECTO DE LEY
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Aumento de cotización del trabajador en un
5% y que pagara el empleador

Que de este 5% de cotización extra, un 3%
irá directamente a la cuenta personal de
cada trabajador, mientras que el restante

2% irá a un fondo común

La creación de un organismo público,
llamado Consejo de Ahorro Colectivo, que

administrará este 5% de cotización adicional

Los cotizantes tendrán que pagar una
comisión adicional al nuevo organismo

público que administe el 5% de cotización
adicional

IV Región V Región VII Región VIII Región

En relación a esta reforma al sistema de pensiones propuesta por la Presidenta
Bachelet, y según la información que usted maneja, ¿cuál de las siguientes dos
opciones propone el proyecto…?
% Conocimiento propuestas proyecto de gobierno

CONOCIMIENTO PROPUESTAS PROYECTO DE LEY



43 44

4

9

41

47

4
8

46
43

4
7

42

48

2

8

De acuerdo En desacuerdo Ni de acuerdo, ni en desacuerdo No sabe, no responde

IV Región V Región VII Región VIII Región

En general, y según la información que usted maneja, ¿Está de acuerdo o en
desacuerdo con el proyecto de reforma previsional del Gobierno de la
Presidenta Bachelet enviado al Congreso? %

NIVEL DE ACUERDO CON PROYECTO



2. Principales ejes de la 
Reforma Previsional

R E S E A R C H  I N S I G H T  I N N O V A T I O N
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En su totalidad a la cuenta personal del
trabajador

Un 3% a la cuenta personal del trabajador y
el 2% restante a un fondo común

No sabe, no responde

IV Región V Región VII Región VIII Región

En relación a este proyecto ¿Usted cree que los fondos propuestos por el
gobierno para mejorar las pensiones, que provienen de un 5% extra de
cotizaciones al trabajador y que pagará el empleador, deberían ir…? %

DISTRIBUCIÓN DEL 5%
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Los debería administrar la AFP sin
costos extra

Los debería administrar un
organismo público

Los trabajadores deberían tener la
libertad para escoger si quieren que

lo administre una AFP o un
organismo público

No sabe, no responde

IV Región V Región VII Región VIII Región

En relación al 5% extra de cotizaciones al trabajador y que pagará el
empleador ¿Usted cree que…? %

ADMINISTRACIÓN DEL 5%
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Dispuesto a pagar comisión adicional Administren AFP sin costo extra NS-NR

IV Región V Región VII Región VIII Región

COMISIÓN ADICIONAL
¿Ud. estaría dispuesto a pagar una comisión adicional para que este 5% extra
de cotización sea administrado por un organismo público, o preferiría que lo
administren las AFP sin cobrar una comisión extra? %
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Debe seguir siendo heredable a la pareja o
hijos

No debería heredarse e ir directamente al
fundo común

No sabe, no responde

IV Región V Región VII Región Ago/2017 (VIII Región)

En el sistema actual de AFP las parejas o hijos heredan los fondos del
pensionado en caso de fallecimiento. Frente a ello ¿Usted cree que el 2% de
cotización adicional que irá a un fondo común…? %

HERENCIA DE LAS COTIZACIONES



Casos: 700

Para que esta sea una buena reforma previsional ¿Ud. piensa que…? %
DISCUSIÓN DE LA REFORMA
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El debate y aprobación de la reforma
debe hacerse en el actual gobierno de la

Presidenta Bachelet

Debe dejarse como una prioridad para el
próximo gobierno

No sabe, no responde

IV Región V Región VII Región Ago/2017 (VIII Región)



El movimiento “No más AFP” ha recomendado permanentemente a los
afiliados de las AFP que se cambien al fondo E. Frente a esta situación, ¿Ud.
piensa que…?

EVALUACIÓN MOVIMIENTO “NO MÁS AFP”

¿Es confiable la información que entregan 
estos grupos como el movimiento “No más 

AFP”?

¿Las personas que decidieron seguir la 
recomendación del movimiento “No más AFP” 
de cambiarse al fondo E vieron perjudicada su 

rentabilidad en su AFP?
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Si No No sabe, no responde

IV Región V Región VII Región VIII Región
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Si No No sabe, no
responde
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